



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUCUREȘTI

LUNA PĂDURII

15 MARTIE – 15 APRILIE

Luna Pădurii este sărbătorită în România din 1902, când a fost introdusă de Spiru Haret și este dedicată în fiecare an plantării de noi arbori, fiind unul din cele mai importante evenimente silvice și ecologice prin care se promovează sensibilizarea publicului și a factorilor decizionali cu privire la importanța pădurilor și a rolului lor esențial în menținerea echilibrului ecologic.

Pădurile, cele mai complexe și cuprinzătoare ecosisteme, cu o capacitate de regenerare de 3-5 ori mai mare decât oricare alt ecosistem natural, hrănesc solul, absorb carbonul - "Plămâni verzi" ai Terrei, oferă hrană pentru oameni și animale, sunt apeducte naturale, găzduiesc 80% din biodiversitatea Pământului.

Defrișările în exces, fragmentarea ecosistemelor, degradarea pădurilor din cauza dăunătorilor, bolilor sau a speciilor invazive, schimbările climatice, inclusiv incendiile de pădure, turismul necontrolat sunt principalele amenințări care afectează pădurile și duc la pierderea funcțiilor ecologice, sociale și economice ale acestora, cu efecte semnificative asupra societății umane.

"Declarația de la Paris" din anul 1991 a pus bazele conceptului de dezvoltare durabilă a pădurilor, menit să atragă atenția asupra faptului că oamenii pot distruge această componentă vie, dezechilibrând ireversibil mediul înconjurător. Defrișarea și degradarea au printre consecințe eroziunea solului, modificarea circuitului carbonului, oxigenului și apei în natură, încălzirea climei, întreruperea coridoarelor ecologice, reducerea diversității biologice la toate nivelurile, deșertificarea anumitor zone, etc.

Gestionarea durabilă a pădurilor și utilizarea rezonabilă a resurselor sunt esențiale pentru combaterea schimbărilor climatice și pentru a contribui la prosperitatea și bunăstarea generațiilor actuale și viitoare pentru că pădurile joacă un rol crucial în reducerea sărăciei și în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă.

Pădurea este un tezaur inestimabil al biodiversității, un bun de interes national, european și mondial de mare valoare științifică, ecologică, economică și socială, care trebuie transmis nealterat viitoarelor generații, ca bun al umanității, pentru ca toți să beneficiem de un aer curat și un mediu sănătos.

Pădurile sunt prea prețioase pentru a fi pierdute!

Director Executiv,

Dr. Ing. Simona Mihaela ALDEA

